

警心暖民心 守护回家路



本报通讯员 韩艳燕

“大爷，咱们回家……”2022年12月31日晚8时许，临清市公安局大辛庄派出所接到指挥中心指令，在辖区后八里路段发现一位迷路的老人，值班民辅警对其进行

了救助。

值班民辅警接到指令后，迅速到达现场。当时老人衣着单薄，骑着一辆三轮车在寒风中瑟瑟发抖。经过耐心询问，了解到老人家住莘县，骑三轮车出来遛弯时迷了路。民辅警搀扶老人上警车取暖，回到派出所，民辅警为老人准备了热水、热饭。

在联系莘县警方后，确认老人系莘县河店镇马菜园村村民。老人姓马，今年80多岁了，日常由侄子照顾，两天前不慎走失，家人已在当地报警，但是一直没有找到老人的下落，全家人都很着急。

当晚11时许，老人的侄子赶到大辛庄派出所将老人接回。

2023年新年第一夜，临清市公安局魏湾派出所接热心群众报警，辖区某河段岸边有一男子疑似走失。民辅警到达现场后，发现该男子精神状态和身体状况都很差，经询问得知他已经两天没有吃东西了，随即将其带回派出所。

回到派出所，吃完民辅警准备的热汤面，男子告诉民辅警他叫小岳，但是有关家庭住址、家人联系方式等信息一概不知。根据小岳提供的姓名，民辅警通过户籍系统查找比对，发现莘县某镇

的一名男子信息与小岳基本相符。民辅警马上联系其户籍所在派出所，确认小岳系该辖区人，并联系到小岳的父亲。小岳的父亲告诉民辅警，家中只有他们父子俩相依为命，小岳患有精神类疾病，日常情绪不稳定，两天前与父亲吵架后离家出走。

得知出走两天的孩子被临清警方救助，小岳的父亲第一时间赶到魏湾派出所。“幸亏有临清好心人和民辅警帮助，要不我真不敢想有什么后果……”小岳的父亲抓着民辅警的手，不住地表达感谢。



80后小伙 连续两年为老人送年货

1月2日，在茌平区贾寨镇堤头袁村文化广场，爱心志愿者袁之鹏给村里80岁以上的老人分发香油，以表达敬老之心。全村107名80岁以上的老人收到了这份爱心年货。出生于1984年的袁之鹏，致富不忘乡亲，连续两年为村里80岁以上老人分发大米、香油等过年慰问品，价值近万元。袁之鹏的正能量也激励着村里的年轻人将爱心传递下去。

本报通讯员 赵玉国

彩礼返还起纷争 线上执行化干戈

本报讯(通讯员 王希玉 李林轩)2022年12月29日，东阿县人民法院贯彻善意文明执行理念，在线上成功执行一起婚约财产纠纷案件，维护了胜诉当事人的合法权益。

2022年1月，王某与女子刁某经人介绍相识并确立恋爱关系，3月8日举行订婚仪式，当日王某给付刁某彩礼款8.8万元。订婚后不久，二人感情破裂，刁某反悔。王某也认为刁某已无与其共同生活的可能，更不会与他登记结婚，遂向法院提起诉讼。

法院审理后促使双方达成调解协议：“刁某给付王某彩礼款8万元，其中2万元于2022年8月18日前给付，剩余6万元自2022年9月1日起每3个月给付2万，每3个月最后一个月的月底前付清本期款项，如有逾期则视为全部剩余过付款加速到期。”事后，刁某并未按期及时履行还款义务，王某随即向法院申请强制执行。

进入执行阶段后，当事人双方各执一词，对立情绪较大，一时难以调和，致使案件执行陷入僵局。为尽快

化解本案，该院执行干警坚持“调解先行”原则，以化解矛盾、案结事了为目的，与双方当事人进行积极沟通。王某母亲刚刚去世，因欠下巨额医疗费用急需用钱，请求返还剩余彩礼款4万元；而被执行人刁某却说，自己并未逾期，已按期支付彩礼款。

对此，执行干警查看其出具的转账凭证，转账时间是2022年12月1日上午8时许(已逾期8小时)，被执行人刁某仍不承认自己逾期，而说是因为网络问题支付延后。执行干警充分说理释法，消除当事人敌对情绪。双方当事人最终达成了执行和解协议：刁某承诺10天之内先行归还2万元，剩余2万元分两个月归还完毕。

2022年12月29日，被执行人刁某通过微信转账的方式将2万元给付申请执行人王某。由于疫情原因，双方当事人及执行干警均居家治疗，无法到法院签署执行和解协议。执行干警便利用线上微信平台，让双方通过线上调解微信确认。至此，该案得以顺利调解。

男子因彩礼纠纷要自焚 民辅警妥善化解矛盾

本报讯(通讯员 韩艳燕)2022年12月30日下午4时许，临清市公安局八岔路派出所接到群众报警：“警察同志，你们快来吧，俺村有人要自焚！”

八岔路派出所所长何增强迅速带领值班民辅警赶到现场。赶到时，民辅警发现房间内放着油桶，满地都是油渍，一个小伙从头到脚湿淋淋的，满手柴油味，手里高举着打火机，扬言道：“今天如果不退还彩礼，就同归于尽！”何增强冲上去一把抢下了打火机，其他人员迅速将剩余的半桶柴油安置到室外安全地带。

民辅警一边安抚小伙的情绪，一边询问事情缘由。小伙子姓杨，是冠县清水镇人，与女方陈某曾系未婚夫妻关系。两人上学期间自由恋爱，2021年毕业后按照当地风俗订下婚约，杨家付给陈家10余万元现金彩礼和订婚礼物。

然而，时隔半年后，杨某以双方矛盾为由单方提出退婚要求，并

要求女方退还彩礼。陈某一家认为，婚约是杨某觉得双方不合适而主动解除的，女方为了婚约也有所花销，彩礼不能全部返还。通过多次沟通，双方约定陈某退还杨某订婚礼物和7万元彩礼礼金。但是，女方在退还男方订婚礼物后，多次推诿，未能如期退还现金彩礼。

事发当天，杨某和母亲来到陈某家中催要彩礼，因言语不和双方产生肢体冲突。杨某一气之下从车上取出一桶柴油，浇在自己头上，扬言如果拿不到钱就与陈某一家同归于尽。

劝下要自焚的杨某后，民辅警发现男女双方情绪激动，均无法心平气和地参与调解，遂将他们带回派出所。何增强分别向双方当事人释明法律的相关规定，从男方主动解除婚约的彩礼返还标准入手，引导双方心平气和、换位思考，最终双方达成调解协议，陈某当场退还杨某现金彩礼7万元。